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A Minerva Archívum olyan sajtófotókat tár a nyilvánosság elé, amelyeket a hatvanas évek-
től kezdődően a kilencvenes évek elejéig készítettek az Igazság, a Făclia, továbbá (1989 de-
cemberétől) a Szabadság napilap fotóriporterei. A kb. 50 000 képből álló gyűjtemény mosta-
náig láthatatlan volt. 2014-től a Tranzit Házban, a Conset projekt keretein belül működő mű-
helyben elkezdődött a fényképek digitalizálása, az archívum elkészítése. A képek egy része 
máris megtekinthető, ezekből közlünk most néhányat sorozatunkban. 

Célunk, hogy olvasóink segítségével feltárjuk és megismerjük a múl-
tat. Javaslataival, ötleteivel keressen bennünket az atelier@conset.ro 
címen és a 0745-517831-es telefonszámon. 
Várjuk az október 15-i közösségi találkozóra.
Számítunk az Önök részvételére és közreműködésére.

Carbochim, 1973Carbochim, 1987-1988Carbochim, 1973
A tulajdonviszonyok átalakulására kezdetben egyetlen állam, majd pedig egyetlen tömb határain belül került sor, miközben a 
világgazdaság egészének dominánsan tõkés jellege nem változott. Emiatt vált az állam, illetve a tömb külsõ és belsõ viszonya-
inak artikulációja – röviden: a határfunkció – a „létezõ” államszocializmus mûködésének egyik alapproblémájává. Belül: a szo-
cialista állam által létrehozott és fenntartott tulajdonvákuum; kívül: a tõkés államközi rendszer által erõszakkal, illetve legitim 
módon fenntartott magántulajdon. Az államszocializmus külsõ és belsõ viszonyai közötti kapcsolatok tehát szükségszerûen 
feszültségek és állandósult szerkezeti konfliktusok forrásai.
[...] a szocialista államok nagyon is részét képezik a világrendszernek: a gyakori kapcsolatok és a fontos pénz-, áru-, informá-
ció- és emberáramlás révén interakcióban állnak a világ nem szocialista részével, és ennélfogva annak válságai is érintik. A 
szocialista államok felfelé mobil félperifériás államok, melyek az állam hatalmát és a szocialista ideológia erejét arra használ-
ják, hogy emberi, természeti és tõke-erõforrásaikat mozgósítva javítsák a világrendszerben elfoglalt helyüket.
Böröcz József: Kettős függőség és tulajdonvákuum. Társadalmi átalakulás az államszocialista félperiférián 
(Szociológiai Szemle, 1992/3)


